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О КОНГРЕСУ 

Трећи конгрес биолога Србије, као и претходни одржан пре четири године у 

Кладову, је посвећен основним и примењеним истраживањима из свих области 

биологије, али и развоју и унапређењу наставног процеса и то на свим нивоима 

образовања од основношколског до високог, где се биологија и њене дисциплине 

изучавају. 

Значај Конгреса је што ће на једном месту окупити еминентне биологе 

најразличитијих специјалности из целе Србије и региона и тиме омогућити 

размену идеја и успостављање нових сарадњи, али и пружити целовит увид, 

нарочито младим колегама, у сву сложеност биологије као науке и чврсту и 

нераскидиву повезаност њених дисциплина. Од ништа мањег значаја је и чињеница 

да ће Конгрес омогућити непосредни контакт и сарадњу наставника биологије из 

основних и средњих школа са колегама са универзитета и научних института са 

циљем директне интеграције наставног и научног процеса која би требало да 

доведе до побољшања њиховог квалитета. 

Одржавање Конгреса у јубиларној 75. години од оснивања Српског биолошког 

друштва, треба да подстакне стварање темеља једног будућег, чвршћег 

биолошког еснафа који ће омогућити да се права биологије и биолога боље 

заступају пред институцијама и јавношћу него што је то данас случај. 

 

С поштовањем, 

проф. др Мирослав Живић 

председник Српског биолошког друштва 
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Приказ мишјег моноклонског антитела у функцији алел 

специфичног антитела за FcγRIIA 166R 

Рајна Минић
1
, Ирена Живковић

2
, Никола Котур

3
,
 

Оливера Жужа
4×

, Брижита 

Ђорђевић
4
, Драгана Марковић

1
, Љиљана Димитријевић

2*
 

1Институт за медицинска истраживања – Институт од националног значаја за Републику 

Србију, Универзитет у Београду, Група за имунологију, Београд, Србија, rajna.minic@imi.bg.ac.rs 
2Институт за вирусологију, вакцине и серуме „Торлак“, Београд, Србија; * - у пензији 
3Институт за молекуларну генетику и генетичко инжењерство, Универзитет у Београду, 

Лабораторија за молекуларну биомедицину, Београд, Србија 
4Универзтет у Београду – Фармацеутски факултет, Катедра за броматологију, Београд, Србија; 

× - студент докторских студија 

Моноклонско антитело произведено у мишу, означено као Y7, направљено је 

против природног IgM антитела, изолованог из особе са Валденстромовом 

макроглобулинемијом и специфичног за једноланчану ДНК. Y7 антитело је том 

приликом детаљно окарактерисано и утврђено је да припада подкласи IgG1 и да је 

специфично за Fab регион природног IgM молекула, чиме је антитело Y7 

окарактерисано као анти-идиотипско антитело.
1
 Недавно смо методом проточне 

цитометрије открили да се Y7 антитело везује за хумане леукоците, конкретно за 

гранулоците и моноците. Везивање за гранулоците и моноците различитих људи је 

показало индивидуалне варијације, те је претпостављено да се ради о алел 

специфичној  интеракцији, преко Fcγ рецептора. Да би се потврдила ова 

претпоставка урађена је генотипизација FcγR2A H166R полиморфизма, паралелно 

са анализом проточном цитометријом (n = 20) у две временске тачке. Везивање Y7 

било је истоветно у две временске тачке и у потпуности се подударало са 

генетском анализом, наиме, потврђено је да је алелни полиморфизам у питању 

H166R, са везивањем Y7 за R варијанту. Везивање је детектовано и код 

хетерозиготних и хомозиготних особа, док код H хомозиготних особа није било 

везивања. Специфичност ка алелској варијанти је потврђена Вестерн блотoм. 

Инхибиција везивања тестирана је помоћу Ц-реактивног протеина, али није било 

могуће постићи више од 20% инхибиције. Неке алелске варијанте генетских 

полиморфизама, где спада и rs1801274 (H166R) полиморфизам FCGR2A гена, 

повезане су са бржом прогресијом заразних болести, а неке варијанте се учесталије 

јављају у аутоимунским оболењима. Додатна истраживања показаће да ли се 

интеракција Y7 за R варијанту може употребити при извођењу функционалних 

тестова. 

1. Dimitrijević, L., Radulović, M., Ćirić, B., et al., 1992, J. Immunoassay 13:181-196. 

Захвалница: Овај рад је финансиран од стране Министарства просвете, науке и технолошког 

развоја Републике Србије, Уговори бр. 451-03-68/2022-14/200015 и 451-03-68/2022-14/200177. 
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